
 
LA COMRAT A FOST DESCHIS UN CENTRU DE DOCUMENTARE ONU 

 
Chişinău, 23 octombrie 2009—Un Centru de Documentare ONU a fost deschis astăzi în cadrul Bibliotecii Publice 
Regionale din oraşul Comrat. Acesta este cel de-al treilea Centru de Documentare creat de agenţiile ONU pentru 
a informa cetăţenii despre valorile promovate de ONU şi activitatea Organizaţiei în lume şi în Moldova. Centre 
similare au fost deschise în cadrul Universităţilor de Stat din Bălţi şi Cahul în 2001 şi respectiv în 2003. Centrul 
din Comrat a fost creat în parteneriat cu Banca Mondială în Moldova şi face parte din programul de comemorare 
a zilei ONU în Moldova, marcată anual la 24 octombrie. Banca Mondială are deschise centre similare de 
informare în cadrul Academiei de Studii Economice din Moldova şi Universității “Alecu Russo” din Bălți. 
 
„Inaugurarea Centrului de Documentare ONU la Comrat constituie o nouă etapă a cooperării noastre cu 
Găgăuzia. Prin crearea acestui Centru, ne-am propus să aducem Organizaţia Naţiunilor Unite mai aproape de 
locuitorii acestei regiuni, astfel oferind accesul la informaţie şi experienţa ONU”, a menţionat Kaarina Immonen, 
Reprezentant permanent ONU în Republica Moldova în cadrul ceremoniei de inaugurare a Centrului la Comrat. 
 
Printre obiectivele Centrului se numără amplificarea cunoştinţelor cetăţenilor, în special a tinerilor, despre 
valorile şi activitatea ONU în lume, a agenţiilor şi programelor sale în Republica Moldova, consolidarea relaţiilor 
dintre tineri şi agenţiile ONU prin promovarea unui proces de informare reciprocă şi implicarea tinerilor în diferite 
activităţi ale ONU. Beneficiarii Centrului - studenţii Universităţii din Comrat şi ai altor instituţii de învăţământ, 
precum şi reprezentanţi ai autorităţilor publice locale, organizaţiilor societăţii civile şi publicul larg—vor avea 
acces la cele mai recente publicaţii şi rapoarte, video şi audio materiale, computere şi acces la internet pentru a 
se informa despre ONU. 
 
„Banca Mondială este onorată să sprijine eforturile colegilor noştri de la agenţiile ONU în crearea Centrului de 
Documentare la Comrat. Credem că este un eveniment important în susţinerea studenţilor şi publicului general 
din Comrat şi localităţile apropiate. Acest centru va contribui la o cunoaştere mai bună de către cetăţeni a Băncii 
Mondiale şi ONU în Moldova, în acelaşi timp oferind acces la cunoştinţe şi informaţii”, a spus Melanie Marlett, 
Director de ţară a Băncii Mondiale în Moldova.  
 
Republica Moldova a aderat ONU la 2 martie 1992. Conform statutului ei de membru, Moldova a ratificat o serie 
de acorduri internaţionale şi Convenţii ale Organizaţiei Naţiunilor Unite. Echipa de ţară ONU în Moldova include 
următoarele agenţii specializate: PNUD (Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare), UNICEF (Fondul 
Naţiunilor Unite pentru Copii), UNHCR (Înaltul Comisariat al ONU pentru Refugiaţi), OMS (Organizaţia Mondială a 
Sănătăţii), UNIFEM (Fondul ONU pentru Femei),  UNFPA (Programul ONU pentru Populaţie), ILO (Organizaţia 
Internaţională a Muncii (ILO), UNAIDS (Programul ONU pentru SIDA), Comisia Naţională pentru UNESCO, OIM 
(Organizaţia Internaţională pentru Migraţie), IFAD (Fondul Internaţional pentru Dezvoltarea Agriculturii), FAO 
(Organizaţia pentru Agricultură şi Alimentaţie), Banca Mondială şi FMI. Agenţiile Organizaţiei Naţiunilor Unite în 
Moldova activează în baza Cadrului ONU de Asistenţă pentru Dezvoltare, o strategie comună care ghidează 
răspunsul comun, coerent şi integrat al ONU la priorităţile naţionale în contextul Obiectivelor de Dezvoltare ale 
Mileniului.  
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